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Niederschrift 
konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates Rottleberode 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 04.07.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Ortsteil Rottleberode, Hüttenhof 1, 06536 

Südharz 

Anwesend sind: 
Frau Helga Rummel  
Herr Heiko Apel  
Herr Jörn Reißner  
Herr Hans-Ulrich Rieschel  
Herr Michael Schneider  
 
 

Abwesend: 
 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Amtspflichten durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
4 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch 

das nächstälteste Mitglied des Ortschaftsrates 
5 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 13-001/2019 
6 Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 13-002/2019 
7 Einwohnerfragestunde 
8 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.05.2019 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
9 Informationen der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
10 Anfragen und Anregungen 

Nichtöffentlicher Teil 

 
11 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.05.2019 (nicht öffentlicher 

Sitzungsteil) 
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12 Grundstücksangelegenheiten 
13 Anfragen und Anregungen 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

  Eröffnung der Sitzung um 19:05 Uhr durch Herrn Rieschel 

 Begrüßung der Ortschaftsratsmitglieder und der 4 Gäste 

 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

 

 
  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 Keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 

 

 
  
  
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung 

ihrer Amtspflichten durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 Herr Rieschel verpflichtet die Ortschaftsratsmitglieder. 

 

 
  
  
4 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch das nächstälteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 Frau Rummel verpflichtet Herrn Rieschel. 

 

 
  
  
5 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 13-001/2019 
 Der Ortschaftsrat spricht sich für eine „offene“ Wahl aus. Herr Rieschel 

schlägt Frau Helga Rummel vor. Diese erklärte sich zur Übernahme der 
Position breit. 
Frau Rummel wird mit 4 Stimmen bei einer Enthaltung gewählt. 
Frau Rummel nimmt die Wahl an. 
 

 
  
  
6 Wahl der/des stellvertretenden 
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Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
Vorlage: 13-002/2019 

 Der Ortschaftsrat spricht sich weiter für eine „offene“ Wahl aus. 
Frau Rummel schlägt Herrn Apel vor. Weitere Vorschläge erfolgen nicht.  
Herr Heiko Apel erklärt sich zur Übernahme des Amtes bereit. 
 
Herr Heiko Apel wird mit 4 Stimmen und 2 Enthaltung gewählt und 
nimmt die Wahl an. 
 

 
  
  
7 Einwohnerfragestunde 
  Frau Lübke fragt, ob die Erweiterung der Friedhofshalle durch ein 

Vordach geplant oder ggf. dafür Spenden gesammelt werden 
könnten 

 

 Herr Rieschel spricht den schlechten Zustand des Sportplatzes an. 
Herr Apel teil mit, dass derzeit jemand die Pflege übernimmt, 
ansonsten aber der Sportverein zuständig sei. Der Verein sollte 
aber von der Gemeinde unterstützt werden. 

 

 Die Ortschaftsräte diskutieren über die Rabattenpflege und stellen 
die Tätigkeiten der Bahnhofsstraßenanlieger positiv heraus. Sie 
regen einen Aufruf im Amtsblatt zur Übernahme von Pflegearbeiten 
durch die Anlieger vor ihren Grundstücken an. 

 

 Herr Hoffmann, Anlieger im neuen Wohngebiet „Am Kreiselberg“ 
spricht die Straßenbeleuchtung in diesem Bereich an und regt an, 
die Anzahl der Leuchtstellen bzw. die Leuchtstärke zu reduzieren, 
da alles hell erleuchtet sei. 

 

 Auf die Frage von Herrn Hoffmann zum Zeitpunkt des Baubeginns 
der Erneuerung der Straße im Baugebiet entsteht unter den 
Ortschaftsratsmitgliedern eine Diskussion zur Ausbauart (Pflaster 
oder Teerstraße) 

 

 Herr Quacke fragt nach der Linde, die bei dem ehem. „Gasthaus 
zur Post“ nach Zusagen des Bürgermeisters gepflanzt werden 
sollte. Frau Rummel teilt mit, dass der Standort „privat“ gewesen 
wäre. Als Ausweichmaßnahme sei anlässlich der 1050 Jahr-Feier 
im letzten Jahr eine Eich auf öffentlicher Fläche gepflanzt worden. 

 

 Herr Apel gibt die Anregung von Hundehaltern zur Aufstellung von 
Mülleimern weiter. 

 

 
  
  
8 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.05.2019 (öffentlicher 
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Sitzungsteil) 
 Die Sitzungsniederschrift wird mit 2 Stimmen bestätigt. 

 
Die weiteren 3 Ortschaftsratsmitglieder waren am Sitzungstag nicht 
anwesend bzw. noch nicht im Ortschaftsrat. 
 

 
  
  
9 Informationen der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
 Frau Rummel bedankt sich bei Frau Smelter für die Bereitschaft zur 

Kandidatur im Zuge der Wahl am 26.5.2019 mit einem kleinen Geschenk. 
 

 
  
  
10 Anfragen und Anregungen 
 In Einwohnerfragestunde abgehandelt. 
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